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第一篇：述职报告 张菊莲述职报告贾家场小学张菊莲本年度我担任学校数学组组长，担任二年级班主任工作，任二年级和六年级数学教学工作，现将本人本年度以来的思想政治表现、教育教学能力及工作业绩等方面的情况简介如下：一、思想政治表现我衷心拥护中国共...
第一篇：述职报告 张菊莲
述职报告
贾家场小学
张菊莲
本年度我担任学校数学组组长，担任二年级班主任工作，任二年级和六年级数学教学工作，现将本人本年度以来的思想政治表现、教育教学能力及工作业绩等方面的情况简介如下：
一、思想政治表现
我衷心拥护中国共产党的领导，热爱社会主义祖国，坚持走社会主义道路，努力学习科学发展观以及十八大以来的党的各项方针政策，践行社会主义核心价值观，努力学习党的教育方针、政策、法规；关心政治时事，积极参加各项政治活动。
我忠诚于党的教育事业，热爱本职工作，全面贯彻党的教育方针；严格遵守教师职业道德，教书育人，严谨治学，关心、热爱学生，工作中勇挑重担。我有强烈的革命事业心和高度的工作责任感，自觉服从组织分配；言行举止文明礼貌；能团结同志，协作共事；为人师表，热爱学校，热爱关心学生，关心集体，热爱公益活动。
我坚持用自身优良的工作作风和生活方式去影响学生、教育学生。耐心细致、诲人不倦，努力提高学生的思想品德水平和培养学生良好的心理个性。
二、教育教学能力
1、业务方面
(1)、备课方面
我能做到透彻理解、分析和处理教材，详细编写教案。能根据班级具体情况设计和组织课堂教学，兼顾优生、中等生和后进生的发展。(2)、课堂教学方面
在课堂教学中，能体现知识系统的科学性。做到目的明确，内容正确，重点突出，难点突破方法恰当，程序紧凑，语言清晰，教学效果好。
(3)、作业批改与课外辅导方面
布置的作业份量恰当；作业内容切合教材要求；做到及时收缴作业、及时批改、及时讲评、及时辅导后进生。课外培优辅潜时，能因材施教，对优、中、差三类学生能分类辅导，收到了良好的效果。(4)、成绩考查
考试、考查后能进行试卷分析和讲评，找出薄弱环节，及时辅导。
2、学识水平
(1)我系统地学习过教育学、心理学、教学法，具有较坚实的教育基础理论水平。对所教学科具有较系统的基础理论知识，能理论联系实际地进行教学。
(2)继续教育、知识更新。
我具有合格学历，但还不满足，长期坚持学习，已取得了大专文凭。我主动参加教育主管部门举办的各种培训，出色完成了兰州市干部公修课网上培训学习；全国中小学骨干教师培训课程，积极参加甘肃教师学苑的学习培训。我还积极从网络上学习新课程理念，不断更新知识。积极参加各种教研活动和高效课堂实验，取得了良好的教学效果。且能在教育教学中运用新知识、新方法，成效显著。
3、能力方面
我能全面履行教师职责，任教34年以来，能够胜任小学各年级的数学、思品等学科的教学，有较强的教学能力；在学生思想教育方面有丰富的经验，胜任班主任工作，能使后进班级较快地转变为先进集体，能上教研课。对教学业务中的疑难问题，我虚心求教老教师或书本和网络，迅速及时地准确解答，能正确处理课堂教学和思想教育工作中的疑难问题。
课堂教学，我做到组织严谨，结构合理、方法得当。善于应变，善于设计，积极组织学生参加课外活动。在教学中，我根据学生的心理特点，想办法调动学生学习的积极性和主动性。例如导入新课的方法就有很多，故事导入法、音乐导入法、问题导入法，图片导入法、旧知导入法等等。教学中，我把思想政治教育渗透于教学和各项教育活动中，循循善诱，深受学生欢迎。
教学需要开拓创新精神。我不断接受新的教育思想，广泛的收集并处理教育教学信息，善于思考、发现教育教学中的问题。我遵循教育规律，工作中讲究效率，精心选择练习题目，不增加学生课业负担，不留堂，不超量布置作业。
4、出勤方面
本学年度，认真遵守学校纪律和各项规章制度，从不迟到早退，有事尽量克服，为了不耽误学生的学习有病，在学校里吃药，很少请假，坚持出满勤。深受学生爱戴。
5、教学成绩
2024年9月荣获大同镇优秀教师，征文《如何做一个合格的教师》荣获镇级三等奖。
第二篇：菊与莲
教学目标：
1、学会5个生字。
2、学习课文，知道菊花的香味、形状、颜色、本性。
3、学会借助注释，自读，自议。
4、朗读课文，抓住重点词语感悟菊花的香、美和品性，背诵课文，初步感受课文的语言魅力，培养学生文言文的语感。
教学重难点：读出对菊花的赞美和喜爱，感受文言文的魅力。教学过程：
一、导入课文
1、宋朝大诗人苏轼曾写过这样一首诗（PPT）《赠刘景文》荷尽已无擎雨盖，菊残犹有傲霜枝。一年好景君须记，最是橙黄橘绿时。这首诗写出了菊花面对寒霜毅力不倒的坚强。今天我们学的这篇课文同样也是写菊花的，但用的是文言文写出来的。
2、你们了解文言文吗？
师总结：文言文是中国古代的一种书面语言，由于记载文字的物品是竹简、丝绸等物价格昂贵笨重，所以文言文篇幅短小意简言赅。
3、老师现在想采访下在座的同学们，当你们第一次接触到文言文时有什么感受？（不好读，不好懂）同学们尽管我们遇到了这些困难，但这些感受都是很宝贵的，它可以指明我们学习的方向。有什么方法可以解决这些困难呢？如果“不好读”该怎么办？“不好懂”又该怎么办？（学生议，师生一起总结方法。不好读，可以多读一读，俗话说“读书百遍，其义自见”。不好懂，可以结合译文或课文下面的注释理解。）（板书 读 品 悟）
二、初读课文
1、请同学们自由读课文，刚才咱们说了多读读就读顺了。在读的时候还要读准字音，注意断句，停顿。
2、谁读顺了，读给我们听一听。赭怎么读？
3、这篇课文从哪几个方面描写了菊花？（板书香形色品格）
三、品悟课文
1、请同学们再次深入课文一句一句地读，看你读懂了哪一句？注意要结合译文一句一句地对着读。刚才是读，现在是一句一句地读，这叫——（品）（师板书品）
2、默读课文，教师边巡视边指导学法，提示好的学法大家共享。
3、学生交流
（1）菊花盛开，清香四溢。“清香”是什么样的香味？表达作者对菊花的——（喜爱）再次体会读句子。
（2）其瓣如丝、如爪。（出示PPT）知道“其”是什么意思吗？（代词，在本文中指代菊花）在下一主篇《莲》中也会出现这个字，你知道是什么意思吗？这句话用什么方法写出了花瓣的样子？（运用了比喻排比，点出“如”代表了“好像”。）你看，连古人都用上了我们学过的修饰手法，把菊花的外形栩栩如生地展现在我们面前。谁能用你的朗读把菊花优雅的身姿展现在我们眼面。
（3）其色或黄、或白、或赭、或红，种类繁多。“或”代表的就是“有的”。菊花种类繁多，有的黄，有的白，有的褐，有的红，这是一句——（排比），还有的（指名说）同学们，冯老师从网上了解到菊科是种子植物最大科，其花卉种类也很多，菊花的颜色种类更是不计其数。请你用一个词来形容菊花的颜色？此时此刻，所有亮丽的词语用在菊花的身上都不为过，千言万语化作一个字——（美）让我们把菊花的美读出来！（读前三句）（板书 比喻排比）
（4）菊花不仅外形美丽，而且它还有自己独特的品格。哪里写出了菊的品格？ 性耐寒，严霜既降，百花零落，惟菊独盛。a)从中你读懂了什么？小组讨论一下吧。
b)学生汇报自己的理解。“惟菊独盛”在你的脑海里出现了怎样的画面？一个“惟”字用得多妙啊，当严霜既降时，百花都已凋落，只有菊花傲立枝头。谁来读一读。这就是菊的品格呀！（师板书不屈不挠傲然不屈）
c)当我看到的菊花时，不禁想到。谁能把菊花不屈的精神表现出来呢？（配乐读）
4、师总结：今天，我们不仅看到了菊花外表漂亮，而且它那不畏强权，傲然不屈的品格也让我们心所向往之。“予谓菊，花之隐逸者也”，它是花之隐者，是花中的谦谦君子。在反复的品读中让我们悟到了菊的品性。（板书悟）我们一起再来读读吧！
四、拓展运用
1、像菊这样有着高贵品格的还很多，如竹，它不仅外表秀美挺拔，更因它的高洁，刚正不阿的性格，正是文人学者所追求的，也是做人的根本所在。如郑燮诗中写道“咬定青山不放松，立根原在破岩中。千磨万击还坚劲，任尔东西南北风。”
2、你们又能想到什么呢？（指名交流）
五、教师总结
今天的课堂上冯老师看到了一群爱动脑的孩子，想必收获也很多吧！我们今天学会了文言文的学习方法，先把文章多读几遍读顺，再结合译文或注释反复品读，从而获得感悟，相信我们学会了这些方法在学下一篇《莲》时一定收获更多！
板书设计：
25、菊和莲
菊
读 香 形 色 品格
品 比喻 排比
悟 不屈不挠 傲然不屈
第三篇：菊和莲教学设计
《菊和莲》教学设计(第一课时)教学目标：
1.能够正确、流利地朗读课文并能背诵课文。
2.学习课文，了解菊花的香味、形状、颜色和本性，了解“菊花”性耐寒的特点。
3.初步感受文言文的特点和魅力，并学习作者的表达方法。
教学重难点：
了解菊花的香味、形状、颜色和本性，了解“菊花”性耐寒的特点；学习作者的表达方法。
教学过程：
一、快乐分享，导入新课。
1、快乐分享：
⑴你最喜欢什么花，用几句话说一说它的特点或者你喜欢它的原因。⑵学生分享中，教师梳理其分享的角度与方法。
2、导入新课：
⑴刚才大家分享了自己的喜欢的话花今天，我们一起来学习一篇与花有关的文章。齐读课题。
⑵课前，大家都预习了课文，能否说说，这篇课文有什么特别之处？ 了解文章特点：文言文加注释。师简介文言文。
⑶自古菊花就深受文人墨客的喜爱，今天我们学习《菊》这篇课文，（出示PPT《菊》文言文部分）看看古人是如何描写菊花的。
二、快乐学习，读悟相融，言义兼得。
㈠三读课文，整体感知。
1、一读，读正确、读通顺：
⑴俗话说：“书读百遍，其义自见”，熟读是学习文言文的决窍。（板书：读）①学生自由朗读文，自查预习落实情况。注意读准字音，读通句子，难读的句子多读几遍。
②同桌互读，相互正音。
⑵指名读文，生评读，师就学生朗读和评价相机给予评价，反馈。师指导学生读准字音，字正腔圆、注意停顿。
2、二读课文，感受文言文的韵味。⑴师配乐范读课文，生静心感受。
古人读文是一件很风雅的事，一卷在手，书声朗朗。文言文的朗读特别要注意节奏和韵味。我也想读读（师配乐朗读），同学们听一听，老师读得有什么不一样？
⑵指名学生谈自己的感受：配上了这段古曲，更有古文的味道。
师指导：读文言文的时候注意好节奏、声调的起伏和停顿，韵味就出来了。⑶学生配乐读文。
3、三读古文，借助插图、译文，整体感知古文大意。
⑴再读课文，把文言文和译文对照起来一句句地读，看看，自己借助译文的帮助能读懂文言文吗？不理解的地方做上记号。（生自由读）
出示自学提示：
1.将古文与译文对照，并借助插图，读懂每句话。
2.借助译文与上下文，理解句中的难字，尤其注意这几个字： 溢、其、或、性、既
3.想一想：文章是从哪几个方面介绍菊花的？ ⑵检查自学，解决难点、疑点。出示难解字，理解。
生质疑：还有读不懂的吗？
⑶师生对读古文与译文，理解句义。
⑷说一说，文章是从哪几个方面介绍菊花的。（像古文一样，语言简炼）生边交流师边板书：香、形、色、性
㈡读悟相融，言义兼得。
1、品读课文，合作学习。
古人用简简单单的语言，短短43个字，就写清楚了菊花的特点。来，还是借助译文，再去深入的读读古文，细细的品读每句话，每个字，抓住关键词品一品菊花，将你最能感受菊花特点的词句勾划出来，并在旁边做批注，看你能不能把这些简练文字背后那丰富的内容给品出来。
PPT出示自学方法：
①批注勾画，品析菊花特点。②小组交流，合作学习与探究。③分工合作，展示小组学习成果。
⑴学生借助译文与插图批注自学。师巡视指导，及时评价并指导自学。⑵在小组中合作学习，品读课文，互相交流，并分工合作准备交流。
2、以小组为单位交流汇报，教师点拨指导。A“菊花盛开，清香四溢。”
①引导学生抓住“清”、“溢”品菊花的味香的特点。
“清”字感受到菊花的香味淡淡的清香，沁人心脾，香而不浓，纯净自然。“溢”字感受到四处飘散着香气。师提示：看书上的图，把蝴蝶都给引 ②指导朗读：清香淡雅，不带一点浊气，令人陶醉在它的清香之中了。师小结学法：抓住关键词语，借助译文与插图，并结合朗读，品文亦是品菊。咱们就这样接着品。
B：其瓣如丝、如爪。
① 引导学生抓住“如”字品菊形。
作者运用了比喻，将菊花的花瓣比作细丝和鸟雀的爪子。
边读边想象，你看到了什么样的花瓣？（预设：有的细长，有的弯曲）
看图，欣赏，指导朗读。② 引导学生品写法。
刚才我们仅仅从四个字里便仿佛看到了这如丝如爪的花瓣，使人浮想联翩，这正是因为作者作了两个形象、贴切的比喻。咱们现在也经常用到“如”字，如火如荼、如胶如漆。所以说，现在很多文字都与古文是一脉相承的。
现在，欣赏这形态多姿的菊花，想一想：这花瓣还会像什么呢？ PPT出示图画及文字：其瓣如丝、如爪、如、如。③指导朗读。
用一个词来形容一下菊花的花瓣。（千姿百态、形态各异、仪态万千）能把这么多的赞美在短短六个字的朗读中体现出来吗？ 指名读。
④师小结：我们不仅品了花、品了文，还品了作者的写作方法。就这样接着往下品。
C:其色或黄，或白，或赭，或红，种类繁多。（学生运用以上方法品，教师相机指导）
① 体会作者四个“或”采用了排比的写作手法，写出了菊花颜色多。② 师：结合刚才看到的图片和生活中看到的，菊花还会有什么颜色呢？ PPT：其色或黄，或白，或赭，或红，或，或，种类繁多。
③ 说不清，道不完，正像文中所说“种类繁多”。在这句话中，种类繁多既是对前面句子的总结，也是对花色繁多的赞美。④如此胜景，谁能用朗读展现给大家？
D：而这蓬勃、兴旺，不是在繁花似锦的春天，而是在“严霜既降”之时，PPT出示“性耐寒，严霜既降，百花零落，惟菊独盛。” 师:细细地，读一读，品一品，从这句中品出了什么？ 预设：
①从“严、盛”：菊花不畏严寒，凌霜傲放的独具性格。
②从“惟”和“独”：作者将百花零落与惟菊独盛进行对比，突出了菊花的顽强。
③指导朗读，读出赞美、喜爱。
相信学到这儿，刻在我们心中的不仅是菊花那卓尔不群、美丽多姿的倩影，它那不畏艰难，不慕容华，傲然不屈的品格更让我们心生向往。“予谓菊，花之隐逸者也”，它是花之隐者，是花中的谦谦君子。在反复的品读中我们悟到了菊之品性。{板书：悟}
（三）感情朗读，熟读成诵。1.配乐，学生和着古曲，先朗读。2.PPT去掉部分文字，配乐导背。师即兴过渡：这言有尽而意无穷无穷的文字读来让人唇齿留香，读也读不够，再来。
3.PPT变成写作顺序概括，学生再背。4.PPT出示菊花图，生配乐吟诵。
（四）古今对照，感受语言魅力。
通过刚才的学习，菊花纯净的香气，独具特色的花形，五彩缤纷的花色，傲然不屈的品性跃然纸上。你们再看看，下面的现代文用了80个字来写，浅显易懂，而上面的文言文仅仅用了43个字就表达出相同的意思，语言简洁，意境悠远。他们各有各的特色，给人不同的感受。但是相同的是，他们都体现了语言独特的魅力，而且不论古今之人，作者在写作中都会采用灵活、恰当的写作方法，将文字写得生动、形象。在本文中，你找到了哪些方法？（比喻、排比、总分、对比）
三、快乐实践，学法运用。
1.同学们，今天我们用（指板书）读、译、品、悟、背的方法，学习了文言文，不仅赏了花，品了文，还学习了作者的写作方法，下面，我们到实践园地里去选择合适的选项进行今天的快乐实践吧。
出示PPT：
①试着用文言文改写一下这句话
池塘中有荷花。它的叶子，大的就像盘子一样，小的就像铜钱一般。②学习文中作者的写法，用几句话写一写你喜欢的花，你可以用现代文，也可以用文言文。
2.生动笔写一写，师巡视指导。
3．师小结：今天，我们领略了文言文的《菊》的独特魅力，掌握了学习文言文的方法，还小试牛刀。回去后，我们可以用同样的方法学习后面的《莲》这篇课文，相信你们会有更多的收获。
板书设计：
２５、菊和莲
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第四篇：25《菊和莲》教学设计
25、菊和莲
教学目标： 知识与能力：
1.学会5个生字。
2.学习课文，知道菊花的香味，形状，颜色和本性，知道莲的花、叶、茎、实的名称及其作用。
3.朗读课文，背诵课文，初步感受课文的语言魅力，培养学生文言文的语感。过程与方法：
学会借助注释，自读，自议，画出思维导图。情感态度与价值观：
初步感受文言文的魅力，陶冶学生的情操。
第一课时
菊
一、引入话题，比较古今，导入新课。
1、师：同学们，雍容华贵的牡丹，清秀淡雅的荷花，飘逸高洁的菊花，傲雪凌霜的梅花都点缀了我们的生活。自古以来，中国就是个赏花爱花的传统国度。今天，我们要继续学习一篇与花有关的文章。师板书课题。齐读课题。
2、快速浏览课文，这篇课文有什么特别之处？ 生交流看法。
师：这篇课文由两篇文言文和两段译文组成。文言文是古人写的文章或说的话，白话文则是现代人写的文章或说的活。
过渡：中华文化源远流长，文言文就像一艘大船，承载着我们中华民族几千年文明，与白话文相比，文言文好比是根，白话文是枝叶，它们之间有着千丝万缕的联系，这节课我们先学《菊》。板书 ３、（PPT：菊花的图片）这是古人画的菊花图。你看，这菊花，画得惟妙惟肖，栩栩如生，自古菊花深受文人墨客的喜爱。晋代的陶渊明最爱菊曾写下“采菊东篱下，悠然见南山。”的名句。今天我们学习《菊》，（出示PPT《菊》文言文部分）看看古人是如何介绍菊花的。
二、初读感知课文内容，读通读顺。
1、俗话说：“书读百遍，其义自见”，熟读是学习文言文的决窍。（板书：读）自由朗读课文，注意读准字音，读通句子，难读的句子多读几遍。
2、谁来读？（指四名同学读，每人读一句）其他学生边听边评。（可从学生朗读时读准字音，断句，停顿等方面评价）
生评读，是否读准了？师就学生朗读和评价相机给予评价，反馈。
3、集体纠正：学生说到哪儿，相机指导。（“既”，“爪”）
（PPT出示爪的读音，强调“爪”字的读音：读zhǎo:指鸟兽的有尖甲的脚；也指尖利的趾甲。如鹰爪、爪牙、张牙舞爪、鳞爪飞扬。
读zhuǎ:指禽兽的脚或像爪的东西。如猪爪、鸡爪。）师：（出示图片，原文，“其瓣如丝、如爪。”）这里应该读什么呢？指名读。
4、比较读法，感知文言文的特点。
师：古人读文是一件很风雅的事，一卷在手，书声朗朗。文言文的朗读特别要注意节奏和韵味。我也想读读（师配乐朗读）老师读得怎么样？ 配上音乐，男生读文言文，女生读译文。
5、画一画
借助译文同学们看看作者从哪些方面来写菊花的？画画思维导图（板书：借）生画师巡视，找出有代表性的展示。
三、再读古文，借助插图、译文，品读古文。
1、师：同学们，这些古文是古代文化遗产的瑰宝，如同《我爱你，中国的汉字》中说的：“每个字都有不同的风韵。它们是有着独特性格的精灵。”刚才同学们通过画思维导图，发现这篇文言文从以下四个方面来介绍了菊花。现在就让我们好好地品一品这些文字。（板书：品）
2、借助ppt逐句分析品读。
1）读读这句话：PPT出示 “菊花盛开，清香四溢。”（生述意：“菊花盛开的时候，清香四处散发。”）这一句写了菊花的哪个方面？（板书：香味）你读慢一点，让我们都来品品菊花的清香。（生慢读）嗯，仿佛有一股淡淡的清香。谁还想读？（指名读）一起读。师：你准备品哪个字？（“清”或“溢”）是啊，菊花盛开，香味十足。齐读，读出作者对菊花的喜爱之情。
2）PPT出示：其瓣如丝、如爪。师：这句写了菊花的——（形状）师：觉得哪个字用到好？（“如”就是像的意思作者一连用了几个比喻？好在哪？）。来，你看着这些形状各异的菊花读这一句。还有谁愿意读？
３）PPT出示：其色或黄，或白，或赭，或红，种类繁多。四个“或”采用了排比的写作手法，写出了菊花颜色多。（读给大伙听听）PPT：其色或黄，或白，或赭，或红，或
，或，种类繁多。（口头拓展“或”）
师：用一个成语形容一下菊花的颜色。（色彩缤纷、五颜六色、色彩斑斓、姹紫嫣红）4）PPT出示“性耐寒，严霜既降，百花零落，惟菊独盛。” 它告诉了我们菊花的特征，（板书）从哪些字、词让你体会到菊的耐寒的本性？把你的感受通过这些词语传递给大家吧！（指名读）一起赞赞菊耐寒的本性吧！（学生齐读）师：细细地，读一读，品一品，从这句中品出了什么？ 预设：
（一）菊花不畏严寒（请你读一读）
（二）将百花零落与惟菊独盛进行对比，突出了菊花的顽强。
（三）我们从什么字感受出菊花不畏严寒的特性和品性啊？（惟、独）
（四）出示PPT，“性耐寒，严霜既降，百花零落，惟菊独盛。”（“严”变红，比较文言文和译文，体会“严”精妙。）
（五）诵读古文，表现魅力，PPT：“百花零落，惟菊独盛。”
有了这样的文，我们似乎看到菊花不畏严寒，如君子般凌霜傲霜的品性。因此当百花零落之时，——读，惟菊独盛。（板书：惟菊独盛）
5、悟情。
我国古代有一位诗人叫陶渊明，他在自己房前屋后种植着菊花，更是以菊的品格自喻，希望自己有菊花那样的美德，你能说说是什么美德吗？（指名回答）师小结：不仅因为美丽，更在它不畏严寒的坚强品质。让我们一起来歌颂菊的美好品质吧！（齐读最后一句）
四、条理清晰，背诵课文，积累语言。
怎么样，文言文学起来蛮有意思吧！来，咱们把它珍藏在脑海里。和着古曲，我们一起试着背一背，（板书：背）不会背的可以看书。学生背诵。配上音乐。
五、小结：今天，我们领略了文言文的《菊》的独特魅力，掌握了学习文言文的方法，真棒！
六、作业。
1、诵读《菊》。收集写菊花的名句。
2、用今天学到的方法预习《莲》。
第2课时
莲
一、导入新课。
1、猜谜语（猜两种植物）
小小一姑娘，坐在水中央。身穿粉红袄，阵阵放清香。（荷花）泥里一条龙，头顶一个蓬。身体一节节，满肚小窟窿。（莲藕）
2、说说你从什么地方猜出来的？荷花与莲藕都是莲的组成部分，还有同学来说说你对日常生活中莲的其他部分了解？来，看古人是怎么描述的，板书课题《菊》。
二、朗读课文，学习生字。
1、学生根据上节课学习，自读文言文《莲》，读准字音，读通句子，注意断句停顿，难读的句子多读几遍。
2、指名朗读。
3、相机指导“曰”“茎”“藕”“皆”等字读音。
三、精读课文，理解文意。
1、小组合作学习，对照译文，说说读懂了什么？
2、学生质疑，提出不懂字义。
亦：也。
曰：叫做。
其实：它的果实。
3、全班交流，指导朗读，读懂了哪些句子？文中介绍了哪些方面的内容？ 板书：①花
②叶
③茎
④实
⑤用途 PPT出示莲在不同时期的图片，指导学生朗读。
四、再读课文，指导背诵。
1、学生自由读，喜欢的句子多读几遍。
2、根据板书内容，学生练习背诵。
3、配乐配图齐诵。
五、拓展延伸
1、莲不仅作用大，而且品质高尚。师出示《爱莲说》中名句了解莲的品质，“予独爱莲之出淤泥而不染，濯清莲而不妖”（师释义）莲是多么高洁呀！
2、读一读，赞一赞。
六、小结
《爱莲说》向我们揭示了莲的高尚的品质，而我们这则文言文侧重于莲花知识的介绍，让我们再一次在优美的图片和乐声中齐诵《莲》。
七、作业
1、书写课后生字。
2、读读《爱莲说》
板书设计：
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第五篇：赖红菊述职报告
狮市中学2024-2024学办公室述职报告
狮市中学 赖红菊
一年来，在领导的关心和帮助下，在全体同志们的支持配合下，我服从工作安排，加强学习，坚持“干大事，从细节做起，做小事，从大局着眼”的要求，围绕学校工作目标来开展工作，较好地完成了各项目标任务。虽然工作上经历了很多困难，但对我来说每一次都是很好的锻炼。现将一年的情况总结如下：
主题：你们的事情就是我的事情，我的事情也是你们的事情，为大家服务，其实也是为我自己服务！
时间：每天、每周、每月
地点：学校、教育局、人事局、进修校
人物：你、我、他、她、你们、我们、他们 事件：办会、办事、办文 内容：文字、数字
形式：电脑、打印机、坐车、“交作业”、盖章 过程：写得多、说得多、跑得快、结果：行得通
理想效果：大家Happy, Happy, Happy!每日工作：打开电脑---富顺县教育局—外网---输入狮中名称信息---每日来电来函---接收----登记----转发---交办等。
每月工作安排：
7-8月
与黄校长夏校长一起对公招新教师面试。教职工调入、调出手续办理。9月
办理公招调动教师工龄审定；工资核定。人事局办理2024考核审批备案工作。考核的上报。10月
职称申报上报;职称聘任工作。11月
文档、人事档案归档及材料整理。人事年报准备工作。工资年报准备工作。12月
人事、工资年报上报。
督促各部门撰写2024年工作总结及2024年工作计划。1月-2月
做好年终考核工作。
撰写2024年学校工作总结和2024年工作计划。30%奖励性绩效工资工作。3月份：
去民政局、人事局、技术监督局办理法人及组织机构代码证年审工作。
4月份：
做好2024年在编教师正常晋升薪级工资工作。5月份
做好教职工增加薪级工资、填写工资档案等工作。
整理各项资料，如：教师基本情况信息收集、整理，输入电脑。6月份：
上报人事编制工作。
遗嘱续批、教龄变动、教龄教龄津贴审批工作。
一、认真履行职责，积极开展工作
1、开好每一次会议，做好会议记录，记载学校重大活动和重要事件。
2、认真做好材料的撰写、打印、信息上报等工作，确保及时撰写和上报，做好各种文件的收发、转发及打印工作，及时请领导阅办，按时布置，做到了每天的文件转接登记。
3、完成了学校工作计划及总结，办公室工作档案的收集、整理和归档工作以及各项统计报表的上报工作。
4、做好教师考核和绩效结算工作。考核工作严格按考核方案执行，各部门透明运作，做到公平、公正、公开。
5、认真做好上传下达、协调服务工作。牢固树立服务意识，学校的规章制度和决策做好对教职工的宣传和解释工作。
6、关心教职工生活。与其他处室配合做好困难教职工、女教职工、离退休教师的慰问工作。
7、与各部门协调做好其它各项工作，积极完成学校临时性任务。
9、协助校长做好人事安排工作.10、负责办理教职工的调动、转正、定级、工资变更、退职、离休等人事管理工作。根据年级组和各处室的考核项目，做好教职工的考核统计工作，负责办理专业技术职称的申报评审及专业技术人员的年终考核。
11、做好教师继续教育工作。
二、工作认识和体会
做了三年的办公室工作，从最初的一无所知到现在的熟能生巧，从最初的感觉做好办公室工作不易到现在的不难，个人认为这都是一个锻炼和学习的过程。只要多学习，学习相关政策理论知识，学习他人，勤记录，就一定能做好。幸运的是，这些工作基本上是关于文字和数字的，对于文字工作，有黄校长的指导，对于数字工作，有夏校长的把关，对于文字和数字的计算机技术处理有张书记的帮助，所有的问题也就迎刃而解。虽然取得了一些成绩，但存在着许多问题和不足，主要表现在：
1、在工作中与领导和同志们交流沟通不够，有时候只知道埋头拉车。
2、改进工作方法，克服有时候因工作繁忙而带来的急躁情绪。
3、宣传工作须进一步提升档次，向更高级别的媒体多发稿件。
总之，办公室将继续在学校领导的大力支持和全体教职工的共同配合下，发扬优点，克服缺点，弥补不足，坚持做到“不以事小而不为，不以事杂而乱为，不以事急而盲为，不以事难而怕为。”进一步加强工作的责任心，牢固树立服务意识，继续发扬奉献精神，求真务实，开拓进取，为共同建设和谐狮中而努力！
本DOCX文档由 www.zciku.com/中词库网 生成，海量范文文档任你选，，为你的工作锦上添花,祝你一臂之力！
